

Находкинский рабочий



10 ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА
СУББОТА
№ 28-27 (8645-8646)
Цена 224 р.
В розницу — договорная



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»

● Зигзаги рынка

Со скоростью экспресса потоп настиг «Экспресс»

В НОЧЬ с третьего на четвертое февраля в Доме быта «Экспресс» случился настоящий потоп. На четвертом этаже в помещении, арендуемом МП «Сапожок» прорвало батарею отопления. К утру здесь была настоящая баня, на втором этаже лило ручьями с потолка на компьютеры, телефонные аппараты и бумажные архивы НФАО, а на полу при входе в здание образовались лужи. Сейчас все пострадавшие подсчитывают убытки. У самых невезучих в этом отношении работников финансового акционерного общества они по приблизительным подсчетам составляют около 500 миллионов рублей.

Но скажем сразу, что деятельность фирм, расположенных в «Экспрессе», не приостановилась. Горожане по-прежнему могут пользоваться услугами «Сапожка», парикмахерской, а главное — НФАО. Здесь, хотя и выведен из строя все компьютеры, уцелел электронный банк данных на клиентах. Поэтому оформление сделок и операций продолжается. Только времени на них будет тратиться больше, поскольку выполнять все придется пока без применения современной оргтехники.

Что касается размеров причиненного ущерба всем, кто его понес, тотальных масштабов можно было избежать,

если бы сторожей фирм вовремя проинструктировали, где какие вентили в случае порывов тепло- и водосистем перекрывать. Этого не было сделано. Более того, пришлось долго искать ключ от помещения, где установлена система регулировки теплоподдачи. В том месте, кстати, фирма «Ризлти» оборудовала себе гараж для транспорта и держит ключ от ворот только у себя. Те, кто разрешил такое соседство, не подумали, очевидно, о возможных авариях на теплосистеме и необходимости вовремя перекрыть подачу воды.

Ее, горячей, почти кипятка, вылилось за ночь столько, сколько не видели жители близлежащего района за несколько последних месяцев в кранах своих квартир.

Здесь кстати будет заметить, что и внешний вид коридоров «Экспресса» свидетельствует о том, что рачительного хозяина здание не имеет. Каждая из расположенных на этажах фирм облагораживает лишь арендованные ими помещения, общий же вид остается неприглядным. И если дальше так дело пойдет, то за случившимся потопом может последовать обвал штукатурки со стен. И опять будем убытки подсчитывать.

Рамса НИКУЛИНА.

Федору Конюхову — памятные подарки

ПАМЯТНЫЕ подарки с символикой 300-летия Российского Флота вручены известному российскому путешественнику Федору Конюхову в Российском государственном морском историко-культурном центре при правительстве РФ. Нынешней зимой путешественник совершил одиночный поход к Южному полюсу, посвятив его 300-летию Российского Флота и 175-летию открытия Антарктиды.

Как отмечалось на встрече в сентябре прошлого года руководители морского центра передали Федору Конюхову Андреевский флаг, под которым русские мореплаватели Фаддей Беллинсгаузен и Михаил Лазарев открыли в 1820 году шестой континент — Антарктиду. В январе Федор Конюхов

достиг Южного полюса, поднял на нем Российский государственный и Андреевский флаги. Затем он водрузил Андреевский флаг на русской антарктической станции «Беллинсгаузен». Путешественник также в одиночку совершил восхождение на высочайшую вершину ледового континента — массив Винсона (5140 м).

Сейчас Федор Конюхов, как он сообщил, готовится к одиночному кругосветному плаванию на яхте «Надежда», посвященному 300-летию флота. Старт намечен на август этого года.

Сергей ОСТАНИН,
корр. ИТАР-ТАСС.

г. Москва.

Путешественник уже дома

В четверг, 9 февраля, первым московским авиарейсом прибыл во Владивосток русский путешественник наш земляк Федор Конюхов.

Среди встречающих были его близкие друзья и представители находкинского средств массовой информа-

ции. Федор выглядит хорошо, хотя и потерял в походе 12 килограммов.

В понедельник, 12 февраля, в кабинете мэра В. Гнездилова в 9 часов утра состоится пресс-конференция с Федором Конюховым.

Елена АЛИЕВА.

Зодним АБЗАЦЕМ

Во вторник прошла конференция ветеранов труда, вооруженных сил и правоохранительных органов. С отчетом выступил председатель городского совета В. Дорофеев. На многочисленные вопросы ветеранов отвечали первые руководители администрации и ее управлений.

Находкинский институт технологий и бизнеса составил перспективную четырехлетнюю программу обучения учащихся основам информатики. Первый договор заключен со школой № 22.

С изучения новой темы — «Сотворение мира» — началось занятие в минувший выходной в воскресной школе, а провел его в христорождественском храме отец Василий.

Позавчера в музейно-выставочном центре «Находка» состоялось открытие персональной выставки молодого художника Виктора Лысенко «Живи, люби, твори». Представленные работы выполнены в живописи и графике.

Афиша

Сегодня в 14 часов в музее состоится конкурс — развлекательная программа на английском языке «Я иду искать». Вечером в Доме молодежи — дискотека.

Завтра, в воскресенье, на театрализованное представление «Путешествие в прошлое» приглашают и взрослых, и юных зрителей в музей. Начало в 14 часов.

В центральной городской библиотеке (ул. Сенявина, 14) соберутся члены клуба садоводов «Шесть соток». Приглашают всех желающих. Начало в 13 часов.

10—11 февраля в спорткомплексе «Спартак» состоится первенство города по борьбе самбо среди юношей. Начало в 10 часов.

С 11 февраля в спортивном зале «Портовик» по воскресным дням будет проводиться первенство города по волейболу среди женских команд. Начало в 13 часов.

● Панорама событий

„Сарычевск“ выходит на помощь

НЕУДАЧНО началась минтаевая экспедиция в Охотоморье и для рыбаков АО «Южморрыбфлот». Постоянные шторма, тяжелая гидрологическая обстановка напрочь выбили флот из рабочей колеи.

Сегодня здесь задействованы три траулера и три рыбоперерабатывающих процессора этого предприятия, выпускающих свежемороженый минтай, икру и печень. В среднем в сутки каждое судно изготавливает 50—70 тонн готовой продукции. Это ничтожно мало.

Единственное, что успокаивает рыбаков, это то, что шторма, наконец-то, заканчиваются. Чтобы несколько поправить положение, акционерное общество в эти дни отправляет в район промысла еще одно судно — СТР «Сарычевск».

Владимир ПАНТЮХОВ.

За безопасность отвечая

В МОСКВЕ прошла ежегодная конференция Ассоциации международного сотрудничества «Безопасность предпринимательства и личности». Свободную экономическую зону «Находка» на ней представляло агентство коммерческой безопасности «Находка», входящее в ассоциацию с 1993 года.

По словам директора агентства Валерия Кудряцева, на третьем по счету собрании негосударственных организаций, занимающихся проблемами защиты новых экономических структур, обсуждались вопросы законодательства по охранной и детективной деятельности, технические новинки в области безопасности, специалисты обменивались опытом.

Наталья ПОПРАВКО.

Киллеры просчитались

ТРЕТЬЕГО марта 1995 года в районе улицы Парковая был застрелен в своей автомашине работник радиостанции «Свободная Находка» И. Каверин.

В январе этого года, за данное преступление работниками уголовного розыска и прокуратуры были задержаны трое нигде не работавших парней из Артема. Как установило следствие, убийство было заказано и организовано богатым коммерсантом, проживающим в городе Фокино (бывший п. Тихоокеанский).

Заказчика интересовала смерть совершенно другого человека, который занимался коммерческой деятельностью и по работе контактировал с ним. Но наемные убийцы ошиблись, перепутав автомобили, в результате чего убили не того, кого им было нужно.

За выполненное убийство киллерам было обещано 10 тысяч долларов США. Но так как в «работе» получился прокол, денег они не получили.

Пресс-центр УВД Находки.

● По слухам и авторитетно

А годятся ли яйца?

ПО ГОРОДУ гуляют слухи, что продаваемые с машин диетические яйца темного цвета, без маркировки, не годны к употреблению.

Как сообщил корреспонденту «НР» директор птицефабрики «Находкинская» Николай Шивыдкин, эти яйца к нашей фабрике никакого отношения не имеют. На находкинской продукции обязательно должна стоять маркировка. И само яйцо, в отличие от тех, о которых идет речь, чистое, прошедшее на птицефабрике водную обработку. Скорее всего, это яйцо завезено к нам из Китая.

В госслужбах, занимающихся такими вопросами, эту информацию не подтвердили. Представитель отдела по питанию санэпидемстанции города сообщила, что на всех рынках города работают санитары, которые следят за качеством продаваемого товара.

Игорь САКАЯ.

● В условиях рынка

СТАБИЛИЗАЦИЯ... ПАДЕНИЯ

НА ИМЯ директора ТОО «Ритм» Н. Назарова на днях пришел пакет из столицы. Вскрыл его Николай Иванович и... обомлел. На красной плотной бумаге выведено: «Сертификат Российской Федерации «Лидер российской экономики». Настоящий сертификат удостоверяет: Находкинская фабрика трикотажных перчаток «Ритм» входит в состав пяти тысяч ведущих предприятий, имеющих статус «Лидер российской экономики».

Официальная информация о предприятии подлежит публикации в ежегоднике «Синие страницы России».

«Не один год знаю фабрику, ее людей, директора. В прежние годы коллектив всегда был в числе лучших. Мне с гордостью показывали здесь новую продукцию, чистые цеха, профилакторий, ателье, столовую, магазин... Но вот уже длительное время Николай Иванович от встреч отказывался наотрез, объясняя это тем, что предприятие неуклонно катится вниз, теряя кадры... И вот на этом фоне — гордый статус «Лидер...».

— Что почувствовали, когда прочитали сей документ? — спросила Николая Ивановича.

— Горечь и недоумение. Кстати, я вас еще больше удивлю: недавно пришло известие, что отныне наша фабрика введена в Лондонский справочник «Инвестиции» — бывший Советский Союз. Получают его руководители крупнейших фирм и правительства стран. И официальное приглашение пришло недавно посетить Лондон, только на что ехать, да и будь у меня такие капиталы, я бы лучше оборудование обновил.

Все это было бы лестным, если бы... Да вот посмотрите сами на еженедельный график финансово-экономической деятельности предприятия. Наглядно иллюстрирует он наше положение.

Наивысшего пика в производстве продукции фабрика достигла в 1990-м году. Тогда было

выпущено 4 миллиона 649 пар трикотажных перчаток — основного вида продукции. В ту благополучную пору трудилось на предприятии 170 человек. Два года еще все обстояло благополучно. А затем столбик диаграммы резко падает вниз. 1993-й, 1994-й, 1995-й — черные страницы истории предприятия. В прошлом году мы произвели чуть более миллиона пар перчаток.

Сейчас на фабрике осталось 120 человек. Тяжело сокращать кадры, с болью смотрю на наших мастериц, торгующих в коммерческих киосках, на рынке. Я чувствую вину перед ними. А ведь положение безвыходное. В минувшем году по сравнению с 1994-м мы снизили на 40 процентов производство перчаток, на 25 — швейных изделий, на 11 — товаров культурного назначения.

— День за днем скрупулезно анализируете деятельность предприятия.

Вероятно, это позволяет прогнозировать будущее? Никакие катаклизмы не застанут врасплох?

— Самое большое прогнозировать можно в нынешних непредсказуемых условиях на квартал. На графике кривая достигла максимума падения, как видите, в период первого квартала минувшего года. Произошло это по причине снижения объемов наших крупных партнеров, таких, как Приморьрыбпром, Сахалинрыбпром, Камчатрыбпром... С трехсменного режима работы мы были вынуждены перейти на односменный. Анализируя причины кризисной ситуации, пришли к выводу, что ныне надо ориентироваться больше на небольшие предприятия, торговлю... В результате уже ныне сумели предотвратить резкое движение вниз. Ни о каком подъеме и речи нет. Мы достигли стабильности... падения.

— Имидж благополучного в прошлом предприятия влияет на отношения с партнерами?

— Конечно. Нам доверяют. Я могу договориться о поставках даже по телефону. Нашим партнерам импонирует то, что мы делаем поставки в сжатые сроки. У нас всегда имеется оперативный запас пряжи.

— Помните, накануне вашего профессионального праздника Вы сказали, что легкая промышленность в стране лежит на боку. Похоже, что сейчас ситуация в отрасли еще хуже.

— Это так, к сожалению. На днях я побывал на Благовещенской фаб-

рике по производству пряжи. Это крупнейшее на Дальнем Востоке предприятие легкой промышленности в конце текущего месяца остановится. Когда-то здесь трудилось более 700 человек, сейчас — 70. Удручающая ситуация, причем типичная для очень многих предприятий не только нашего региона, а в целом страны.

— Вы лишились поставщика?

— Да. Будем обращаться к другим: в Омск, Реутово... Транспортировка сырья скажется на себестоимости продукции, значит, процесс реализации будет весьма осложнен.

— По существу, производитель сегодня в тисках...

— И в самых жестких. С одной стороны непродуманная система налогов, которая буквально душит. С другой — постоянное удорожание электроэнергии, тепла, воды... Оборот средств до получения финансового результата неизмеримо велик — от 2,5 до 3-4 месяцев. Поэтому Россия сегодня превращается в громадный торговый дом. Торговать гораздо легче, чем производить. А впереди грядет третья фаза «прихватизации»...

— Николай Иванович, графическая летопись предприятия приводит к выводу, что фабрика «Ритм» — можно сказать, зеркало российской экономики. И еще, обстоятельства пошли не только во вред, но, как это не кощунственно звучит, на пользу. Вы научились не впадать в панику.

— Да, уж кое-чему научились. Даже новый термин появился — «производственно-финансовое мажорирование». Предвидя прорыв на одном участке, оперативно наращиваем темпы на другом.

— Николай Иванович, что нарушает производственный цикл независимо об усилий коллектива?

— Бесконечные отключения электроэнергии. В ответ на обращения в горэлектросеть, к городским

властям нам порекомендовали... работать в ночную смену. А у более половины вязальщиц и швей дети дошкольного и школьного возраста, и я не имею права заставлять их выходить во вторую смену.

Очень большой урон наносят производству аварийные отключения — выходит из строя оборудование, на устранение поломки уходит полдня. Выход один — необходим четкий график отключения электроэнергии.

— Не знаю, уместно ли вести сегодня речь о социальной защищенности работников фабрики...

— В этом плане стараемся сохранить то, что имели. Действуют у нас профилакторий, магазин, обеды в столовой обходятся в 3-4 тысячи, что гораздо дешевле, чем в городских точках общепита. Мы сами выращиваем картофель, овощи. Осенью прикупили капусту, засолили. Нередко обедать к мамам приходят ребяташки. Готовят у нас неплохо.

— Николай Иванович, Вы ведете большую переписку, налаживаете связь с иностранными фирмами...

— Мысль об инвестициях не оставляю. Есть интересные задумки, но заранее говорить об этом не буду.

— Невысокая зарплата, угроза сокращения — не вызывает все это напряженности в коллективе?

— Конечно, отрицать это нельзя. Но мы работаем вместе с большинством уже давно, поэтому не думаю, что люди считают виновником всех бед только директора. У меня есть опора — главный инженер Татьяна Никофорова, энергетик Дмитрий Харин. Надеюсь, что понимают меня наши лучшие вязальщицы: Ольга Слюсарева, Галина Кабелькова, Татьяна Балахнова, Галина Соловцова, слесари-кладчики: Петр Лямин, Владимир Абашев. Это люди, на которых держится производство. И хочется верить, наша фабрика устоит.

Беседовала
Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● События, факты

Обнаружен «левый» груз

На борту самолета военно-транспортной авиации, следовавшего транзитом по маршруту Камчатка-Москва и задержанного во Владивостоке, обнаружен «левый» коммерческий груз. Об этом сообщил начальник следственного отдела военной прокуратуры Тихоокеанского флота Борис Филимонов.

Самолет, принадлежащий Оренбургскому авиаотряду, был задержан и посажен на военном аэродроме Кневики близ Владивостока по личному распоряжению командующего авиацией ТОФ контр-адмирала Владимира Бумагина еще 21 января. До сих пор в интересах следствия информация по этому происшествию не подлежала широкой огласке, поскольку, по предварительным данным, проследивается причастность к коммерческому рейсу военного транспортного самолета некоторых высших должностных лиц российской армии.

При досмотре на борту самолета обнаружена крупная партия компьютеров и другой оргтехники, а также бытовой аппаратуры импортного производства на общую сумму около 1 млн долларов. Как сообщил Борис Филимонов, по данному факту возбуждено уголовное дело с формулировкой «за злоупотребление служебным положением». Во Владивосток для участия в расследовании прибыла следственная группа главной военной прокуратуры РФ.

Самые дорогие города России

Владивосток вновь оказался в «почетной» пятерке самых дорогих городов России. Об этом свидетельствуют данные Госкомстата РФ о динамике цен на потребительские товары и услуги в январе 1996 года.

По состоянию на 29 января наибольшая стоимость набора из 19 основных продуктов питания — 533,2 тыс. рублей — была зафиксирована в Якутске. Второе место, с отрывом всего в 30 тыс. рублей, занял Петропавловск-Камчатский, третье — 495,1 — Магадан, четвертое — 423,7 — Южно-Сахалинск. Во Владивостоке стоимость «продовольственной корзины» составляет «всего» 393,8 тыс. рублей, что на 50 тыс. больше, чем в Хабаровске, занимающем следующую ступень в списке самых дорогих городов России.

ИТАР-ТАСС.

● Заботы депутатские

ИЗ ДОХОДОВ КРАЯ — ПО ЧУТЬ-ЧУТЬ КАЖДОМУ

ЧЕТЫРЕ РАЗА уже заседала Приморская краевая Дума после довыборов новых своих членов 17 декабря прошлого года. Николай Степанович Крещу, заместитель главы администрации города, — из числа новичков в законодательном органе края. Редакция попросила его поделиться своими первыми впечатлениями от работы Думы.

— Глава администрации Виктор Семенович Гнездилов и я участвуем в работе комиссии по бюджету и вместе с другими депутатами, считаю, сделаем все возможное, чтобы при формировании бюджета этого года начали учитываться интересы территории. Так, на одном из заседаний был утвержден бюджет территориального дорожного фонда. Процентные став-

ки налогов для него сохранены — 3 процента от суммы реализованной продукции и выполненной работы. Но по нашему настоянию один процент будет оставаться в распоряжении того города или района, где собраны эти средства. В 1995 году в Находке было собрано в этот фонд 95 млрд рублей, т. е. у города есть возможность в этом году израсходовать

на содержание своих дорог более 30 млрд рублей. Наши предложения поддержали все депутаты.

В целом проект Закона о бюджете принят в первом чтении и с большим дефицитом. Находкинские и владивостокские депутаты настаивают на изменении процентного отчисления налога с прибыли в пользу территории, то есть оставлять в той же Находке не 7 процентов, а 22. Пройдут еще консультации, не одно обсуждение документа, прежде чем будет принято решение. Депутаты районов и городов, хоть и возражают по окончательной цифре, тем не менее понимают — нельзя обес-

ривить два крупных города, поскольку через год безденежным будет весь край.

В своей предвыборной программе я обещал избирателям серьезно заниматься в Думе социальными проблемами. Также настроены и другие депутаты. Единогласно мы утвердили ряд законодательных актов социальной ориентации, прежде всего для малообеспеченных категорий граждан. Так, не взимался налог в том случае, если доход на одного члена семьи в прошлом году составлял 12 минимальных окладов, т. е. 693 тыс. рублей. Со всей остальной суммы налог взимался. Своим решением потолок минимального прожиточного минимума подняли с 12 до 50-кратного уровня. Таким образом предприятия получают возможность активнее заниматься благотворительностью.

В интересах приморцев

принято и решение о закреплении в государственной собственности 49 процентов акций АО «Владивостокская фармацевтическая фабрика», что позволит нам регулировать ценообразование, помогать развитию предприятия бюджетными средствами, исключит влияние частных предпринимателей на медицинское учреждение. И еще одно нужное для людей решение — для пассажирских транспортных предприятий края введены значительные льготы в налогообложении, зачисляемом в краевой бюджет, в том числе на имущество, на владение и приобретение транспортных средств. Это позволит предприятиям снизить стоимость проезда в автобусах.

С момента избрания я активно работаю по наказам избирателей. Веду прием по средам с 15 час. в каб. № 54 администрации города.

Записала
Наталья ВОТЧАЛ.



Читайте в выпуске:

- ★ МАКСИМ КУКЛИН — ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ.
- ★ ФЕСТИВАЛЬ БАЛЬНОГО ТАНЦА. НАШИ СНО-ВА САМЫЕ ЛУЧШИЕ.
- ★ АО «КВЭН»: ЕГО ПРОДУКЦИЯ ПОЛЬЗУЕТСЯ БОЛЬШИМ СПРОСОМ.
- ★ ЗНАКОМЬТЕСЬ: ПАСТУХОВА — ОТЛИЧНИК НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.
- ★ ТЕЛЕФОННЫЕ КАЗУСЫ.
- ★ ГОРНО-ЛЫЖНЫЙ ПОХОД.
- ★ ОДИН ДЕНЬ В ШКОЛЬНОМ ДЕТСТВЕ.
- ★ «ВИКТОРИ» — ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОВРЕМЕННЫЕ МОДЕЛИ ОДЕЖДЫ.

● Предприниматель

УМНЫЙ, ДОБРЫЙ, НЕЖЕНАТЫЙ...

Максиму Куклину двадцать пять лет. Он — предприниматель. Нырнув без страха по молодости лет в пучину рынка вместе с другими отважными людьми, он сегодня имеет собственное дело и откровенно отвечает на все вопросы корреспондента.

— Максим, кем Вы были сначала?

— Школьником... учащимся техникума, повара, обыкновенным человеком, как и теперь, надеюсь.

— Повар — это Ваша мечта детства?

— Нет. Это возможность посмотреть мир, которую использовали многие мои сверстники. Когда я работал в БАМРе, то обошел морями весь земной шар. Побывал в Германии, Кореи, Сингапуре...

— Но почему-то быстро Вам это надоело?

— Вы правы, я ходил в море чуть больше двух лет. Шла перестройка, и каждый раз возвращаясь на Родину, я застаивал ее новой. Решил использовать свой шанс. Списался на берег. Купил киоск (тогда цены на них были еще приемлемые). Накупил во Владивостоке сладостей и соков и шел торговать.

Был сам себе продавец, сторож, грузчик, директор... Только грузовой

приходилось нанимать, чтобы смотаться за товаром. И так изо дня в день: привозил — продавал — снова ехал. Денег особо не прибывало, но гонка была сумасшедшая. А тут еще все платежи стали увеличиваться. Штрафы, «оброки». Через полгода почувствовал, что устал морально. Понял, что весь героизм мой держится на молодости и здоровье. Но они не вечны. И, конечно же, пугало однообразие. Стал думать, как выскочить из этого «колеса».

Как-то обратил внимание, что один из залов 21-го почтового отделения пустует. Поехал к начальнику управления Людмиле Николаевне Косухиной. Рассказал ей о себе. Предложил свой вариант договора на аренду помещения. Она кое-что поправила. И мы ударили, что называется, по рукам.

— Вот так обошелся без помощников, без консультантов!

— Да что вы! Нет, конечно. Советчики были. Все оформление документов предприятия велось через адвоката Владимира Павловича Рощина. И особая признательность — заместителю главы администрации города Юрию Николаевичу Ильину за поддержку и доверие.

— Что можно купить в Вашем магазине!

— Магазин носит воздушное название «Ариэль» и наполнен самыми чудесными запахами на земле. Здесь продается все: от мыла до набора дорогих духов из самой Франции. Поставляет товар владивостокская фирма «Негоциант». Скоро год, как мы сотрудничаем, и пока довольны друг другом.

— Есть какие-то планы на будущее?

— На далекую перспективу есть — хотелось бы заняться оптовыми поставками. А сейчас хочется немного отдохнуть.

...Максим как будто с нетерпением ждал моего: «Спасибо. Желаю удачи!» Мотнув головой, он помчался дальше по своим предпринимательским делам. Проблем у него прибавилось: надо обеспечить заработок директору, продавцу, уборщице. Надо «выцарапать» из банка платежи, которые в последнее время нередко задерживаются. Надо как-то устоять на ногах от бесконечного налогового пресса, который наше государство «обеспечило» своим деловым людям... Надо, надо, надо...

Елена АЛИЕВА.

● Что? Где? Когда?

Все больше минтая становится крабом

НЕДАВНО исполнилось два года с тех пор, как акционерное общество «Квэн» выпустило первую крабовую палочку, изготовленную на основе фарша «Сурими» с использованием натуральных вкусо-ароматических добавок. По химическим показателям, продукция содержит все важные для человеческого организма аминокислоты, микроэлементы, витамины.

Это уникальное предприятие не имеет аналогов на российском Дальнем Востоке. Подобная продукция выпускается только в Москве. АО «Квэн» образовано АО «Дальрыба», «Примкрайрыболовпотребсоюз», «Находкинский рыбокооп» и АК СЭЗ «Находка», оснащено современным технологическим оборудованием, приобретенным в Японии.

За 1994 год изготовлено 89 тонн крабовой палочки, в прошлом — более 170. А сумма, полученная от реализации, давно перевалила за пять миллиардов. Только в нашем городе ежемесячно продается три с лишним тонны деликатеса. Большим спросом пользуется он в Хабаровском крае, районах Сибири и Крайнего Севера.

„Якорь“ снимается с якоря

МЕНЬШЕ МЕСЯЦА осталось до открытия кафе быстрого реагирования «Якорь», расположенного на базе бывшего российско-вьетнамского ресторана «Хайфон», что на улице Постышева.

Оно рассчитано на тридцать мест, имеет бар. Клиентам будет предложен широкий выбор холодных и горячих мясных блюд, а также гамбургеры, чизбургеры, бутерброды... Семьдесят процентов учредительного взноса принадлежит АО «Находкинский мясокомбинат» и тридцать — комитету по управлению имуществом города.

Сегодня здесь завершён капитальный ремонт, приобретена для зала мебель, из Санкт-Петербургского фарфорового завода завезли посуду, заканчиваются внутренняя отделка и монтаж технологического оборудования.

Владимир ФЕДОРОВ.

стная группа 11-12 лет) Отрадно, что эти ребята равных нет ни в нашем городе, ни в регионе. Ну и чистой победой — у мастеров международного класса Евгения Филиппова и Наташи Мануша. Эта пара образовалась только в июне, когда Женя вернулся из армии. Наташа занималась балльными танцами в «Алом парусе» (школа № 12) у Светланы Вячеславовны Солениковой. Уже в августе в Америке они стали победителями и в латиноамериканской программе, и в европейской по возрастной группе до 21-го года. Удачно эта пара выступила в Иркутске, в Комсомольске — на Амуре и в Хабаровске подтвердила свой класс: в личном первенстве, и в командном заняла первые места.

Залисала Елена ВАСИНА.

● Таланты рядом

В Хабаровске — тоже первые

В ПРОШЕДШИЕ ВЫХОДНЫЕ в Хабаровске состоялся ежегодный фестиваль балльных танцев, в котором приняли участие лучшие ансамбли Сибири и Дальнего Востока по всем возрастным группам. Воспитанники находкинской балльной студии «Надежда» были в их числе. Предоставляем слово Наталье АНДРЕЕВОЙ, руководителю знаменитой «Надежды», которая покорила своим мастерством не только земляков, но и зарубежных поклонников балльного танца.

— Находка как всегда заявила себя по всем классам и как обычно заняла почти все призовые места. По возрастной группе от 7 до 9 лет победителями стали Слава Догаз и Кваина Лушниковы. Эта пара у нас (и на турнире тоже) самая юная — оба первоклассники, и самая очаровательная. Жюри это оценило, и ребятам подарили по огромной мягкой игрушке — приз за обаяние.

По возрастной группе 10—11 лет выступали две пары. Юра Гриднев и Юлия Соловьева в личном первенстве заняли третье место, в командном — второе. На турнире в Дании они были четвертыми, в Находке — всегда первые. Очень хороши были Захар Ходсков и Валя Лапарева. Несмотря на то, что они только начали выезжать на чужие площадки, они заняли седьмое место. Из тридцати пар сильнейших танцоров — седьмые, это отличный результат. Михаилу Ленскому и Юле Карташовой (возра-

У студентов — каникулы

Закончился учебный семестр у студентов института технологии и бизнеса. Для большинства он ознаменовался успешной сдачей зачетов и экзаменов.

К сессии были допущены 262 студента. Труднее всего дался первый рубеж первокурсникам: нет еще навыка трудиться систематически, пользоваться дополнительной литературой. Зато у второкурсников успеваемость стопроцентная. На третьем курсе уже изучают дисциплины только по специальности, оттого живут здесь веселее и интереснее.

Наталья ШАМИНА, помощник ректора института технологии и бизнеса.

С юбилеем!

В день своего шестидесятилетия коллектив Дома культуры пос. Врангель принимал поздравления от управления культуры Находки, администрации Врангеля, представителей сто- ронних организаций.

Все мероприятия, организованные здесь, пользуются популярностью местных жителей и гостей. Много часов радости дарят всем неутомимые работники культуры.

Людмила ЛЕБЕДЕВА.

Конкурсы

В музыкальных школах города началась подготовка к зональным и краевым конкурсам юных исполнителей фортепианной и скрипичной музыки, а также ансамблей, состоящих как их учащихся, так и педагогов. Кроме того состоится состязание «Эрудит» по музыкальной литературе.

Мария ВАСИЛЬЕВА.

● Штрихи к портрету

**ВОТ ОНА КАКАЯ—
МОЯ УЧИТЕЛЬНИЦА**

Августа Филипповна Пастухова — моя учительница. Очень хотелось бы рассказать об этом замечательном человеке. Ведь трудится она в нашей школе поселка Ливадия уже двадцать четыре года. А начиналось все очень просто.

ВЫРОСЛА Августа Филипповна в Хабаровском крае, на небольшой станции Кимкан, что недалеко от известного курорта Кульдур. Окончила школу, потом Благовещенский педагогический институт. Молодая учительница всегда могла найти общий язык с учениками. Дети ее полюбили. Для них она стала настоящим другом и советчиком. Потом судьба забросила ее в Находку, а еще через два года привела в Ливадийскую школу.

Уроки химии, которые вела Августа Филипповна, — это не просто учительские часы. Она увлечена своим предметом, и это увлечение передается ребятам. Ее ученики принимали участие в городских и краевых олимпиадах, многие пошли по ее пути: стали учителями и трудятся в нашей же школе, преподавая разные предметы, и, конечно же, химию.

Труд Пастуховой отмечен многими похвальными грамотами, значком «Отлич-

ник народного образования», званием «Учитель-методист». Но главная награда — видеть, что ее ученики нашли свое место в жизни, стали настоящими людьми, слышать их душевные и теплые слова благодарности.

В нашем классе Августа Филипповна второй год преподает замечательный предмет «Искусство общения». На эти уроки хочется просто бежать, потому что на них учат не только общаться друг с другом, но и понимать, сочувствовать, надеяться и верить. А какая замечательная конференция, посвященная творчеству семьи Рерихов, была проведена Лена под руководством Августы Филипповны! И вообще, с ней можно встретиться помимо уроков, поделиться всем, что беспокоит, и услышать добрый совет.

Виктория ЧЕРНЫШОВА,
ученица 11-го класса
пос. Ливадия.

● Маленькие хитрости

**КАК ПОЗВОНИТЬ
ИЗ НАХОДКИ... В НАХОДКУ**

НЕДАВНО в Москве произошел небольшой казус. Эскаватор копнул не там, где полагалось, и лишил жителей большого микрорайона возможности общаться по телефону.

Газеты наутро сообщили о чрезвычайном происшествии и дали «жуткий» прогноз: мол, пока провода распутают, одна половина народа перемрет от инфарктов, другая — или сгорит, или окажется в руках криминальных элементов.

Однако же все обошлось. На каждом углу был поставлен милицейский патруль, а возле метро — передвижные АТС. В результате аварии, вопреки прогнозам журналистов, микрорайон жил спокойнее, чем всегда. «Скорая», милиция, пожарные работали оперативно. И некоторым москвичам это «новшество» даже понравилось.

В Находке с телефонной связью тоже проблемы. Она вроде бы и есть, но «четверка» не набирается, то «двойка» сбрасывает. Пока к другу позвониться, с массой интересных людей перезнакомиться.

То, что свет у нас по графику и вода по расписанию, — явления привычные. Теперь вот «Радио Находка» отключилось. И канал находкинского телевидения умер в связи с непредсказуемым отключением электроэнергии. Какое все-таки можно ко всем этим необычным ситуациям привыкнуть. Завалиться спать, к примеру, суток на двое.

А вот молчаливый телефон — это катастрофа, особенно если горит что-нибудь. Но на то он и русский человек, чтобы находить выход из абсолютно тупиковых ситуаций. Мой знакомый, когда не может из микрорайона Южного дозвониться до площади Совершения, поступает следующим образом. Набирает код страны, потом код Находки и злополучный номер телефона. И готово: абонент на проводе.

Такие маленькие хитрости... Пользуйтесь, пока я добрая. Да, забыла сказать, мой знакомый пользуется спутниковой связью. Но можно и сотовой. И уж тем более легко дозвониться с «мобильного». Ну а тем, кто лишен этих чудес современной техники, остается одно — звонить на междугородную станцию. Может, они скажутся и соединят с внешним миром. Удачи вам!

А с другой стороны, как сказал один веселый человек с фамилией Жванецкий, не по трубе перестукиваемся — и на этом спасибо.

Ева МАЛЬКОВА.

● Походы

ИДИТЕ В ГОРЫ...

В ЧЕСТЬ покорения Южного полюса Федором Колюховым его земляки и друзья решили совершить зимний горно-лыжный поход в район горы Ольховая. Труден был путь Федора на полюс, и нельзя сравнить волю этого человека ни с чем.

Но трудностей и в нашем зимнем походе было хоть отбавляй — это и наледи, где проваливаешься по колено в воду, и тяжелый рюкзак за спиной, и длительная ходьба на лыжах в течение светового дня, и мороз с ледяным ветром, на котором момента-

льно замерзаешь при коротких остановках, а согреться только на ходу.

В этом походе было апробировано отечественное снаряжение: горные палатки с запасным плодом, спальные мешки, комбинезоны, рюкзаки, изготовленные

Комсомольске-на-Амуре фирмой «Контакт» (спонсор — администрация п. Врангель). Отделение альпинизма и скалолазания при школе путешествий «Полюс», которое и организовало этот поход, проводит серию тренировочных походов по Приморью в преддверии экспедиции на Кодар (горная система в Северном Забайкалье) в честь 300-летия Российского Флота. В планах отделения: организация экспедиции на Тибет, через Монголию по следам экспедиции Рерихов.

Виталий БУРКОВ,
п. Врангель.

● Творчество

**Бухгалтер
пишет стихи**

Елене Скороходовой — 20 лет. Работает она в городском родильном доме бухгалтером. И давно пытается писать стихи. Несколько из них Лена принесла в редакцию «НР». Их прочитал поэт, член Союза писателей России, Михаил Гутман и сказал о творчестве юной поэтессы несколько добрых слов. Мы предлагаем и нашим читателям познакомиться со стихами Елены Скороходовой.

Первый снег в декабре.
Одиночество в доме.
Скукота во дворе.
Но все это скоро

пройдет.
Первый снег на земле
Не почувствует боли,
Но согреет ее
И немного прижмет.

Мне не грустно ничуть,
Я пишу про любовь,
Я пишу про тебя...
Этот снег в декабре
Ничего не изменит,
Как и время любви
Не дано потерять.

Я просто скажу
«Здравствуй»,
Когда свою дверь
открою.

Впущу тебя в сказку,
Где главные мы герои,
Поставлю цветы в воду,
Быть может, сварю

кофе...
И как это ты вспомнил,
Что где-то меня бросил?
Зачем я пишу про это
Ненужное мне

свиданье?
Глупая, глупая вера,
вера в любовный вей,
Хоть и красива

Венера —
век бы не знать мне
о ней.

Ей бы не слышать,
не видеть
мамою пролитых слез
и той любви,

где любимых
не принимают всерьез,
Только все это —

не важно,
прошлое свалит, как
сон.

Осень пришла лишь
однажды,
где он в меня был
влюблен...

Елена СКОРОХОДОВА.

● Встреча

**За парты сели
через тридцать лет**

ДО ДЕТСТВА, как известно, билетов не дают ни на железной дороге, ни в кассе Аэрофлота. Но выпускники 1965 года Южно-Морской школы заплатили за проезд в автобусе пригородного маршрута М 102 и провели один день в своем школьном детстве.

Начался он с традиционной линейки, на которую собравшиеся построились под звуки горна и барабана.

Учащиеся шестидесятых годов к проведению уроков детства готовы, — рапортовали они бывшему директору, а ныне пенсионеру В. Кривенкову.

Прозвенел звонок, и экс-ученики заняли места за школьными столами. Как и тридцать с лишним лет назад, все встало, приветствуя классного руководителя Антонину Павловну Романову. Окинув взглядом класс, она склонилась над журналом и произнесла такое знакомое: «Скажите, кто отсутствует?». Приехавшие вставали, а от тех, кто отсутствовал, зачитали письма и телеграммы. Адреса на конвертах и почтовых бланках были самые разные.

Начнем урок математики, — улыбнулась Антонина Павловна, — давайте посчитаем, сколько в нашем классе «новеньких» в лице ваших внуков.

Под шутки и смех быстро выполнили действия сложения. Результаты показали, что класс увеличился чуть ли не вдвое. Но хорошо, что внуков на встрече не было, потому что на следующем уроке, истории, учитель Г. Демина напомнила, кто как в школе учился. Какой же бабушке приятно, если внук будет знать, что в ее школьном дневнике проскакивали не только «четверки» и «пятерки»... Да и некоторым дедушкам ни к чему сообщать своему потомству, что за озорство их выставляли за дверь. Особую строфу в воспоминаниях заняли имена уже ушедших из жизни. Их память почтили молчанием.

Ну а урок пения длился весь вечер. Перепели все школьные песни, к ним добавили частушки собственного сочинения.

...Путешествие в детство закончилось в шесть часов утра встречей рассвета. Расходясь и разъезжаясь по домам, договорились через пять лет встретиться вновь и поблагодарить от всей души бывшего комсорга класса Татьяну Степановну Харченко, которая организовала нынешнюю встречу.

Л. ГОЛУБЕВА,
учитель химии, пенсионерка.

● Мода-96

**Дебют молодых
модельеров**

УЖЕ СЕЙЧАС, хотя до 8-го Марта еще достаточно времени, завершается изготовление коллекции современных моделей одежды в агентстве «Виктори». А показ нарядов состоится накануне женского праздника в здании морвокзала.

Для молодых модельеров, выпускников Хабаровского технологического техникума, Рафиса Рахматулина и Ольги Рошиной это, можно сказать, — дебют. Работают они здесь всего полгода. И, что примечательно, они не пошли проторенными путями, а решили осуществить собственные задумки.

Возможно, для кого-то покажется слишком смелым использование белого цвета в создании моделей делового костюма. Нам привычны в повседневной одежде другие тона — серые, черные, синие... Рафис и Ольга считают иначе. Они ищут оригинальные сочетания белого цвета с другими.

По словам генерального директора агентства Татьяны Адольфовны Еременко, даже опытные модельеры идею Ольги — применять при отделке нарядных трикотажных платьев цветной бархат — приняли недоверчиво. Но девушка сумела убедить коллег. И коллекция пополнилась платьями, которые не только оригинальны, нарядны, но и просто универсальны.

Около 30 нарядов будет представлено на показе. Помогает модельерам осуществлять задуманное мастер-швея Ольга Некрылова.

В настоящее время работники агентства заняты и другими интересными делами. К примеру, они выполняют эскизы для волшебниц фирмы «Мандрагора», шьют фрак и вечерние платья на выпускной бал лицейцам. А еще здесь собираются открыть школу для девушек, которые будут учиться показывать модели публике, рекламировать новую продукцию и украшать презентации.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

